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Пакистан і Україна підтримують добрі дипломатичні відноси-
ни як дві дружні країни. Пакистан визнав незалежність України 
31 грудня 1991 року, а дипломатичні відносини офіційно вста-
новлено в березні 1992 року. Наступними роками було впрова-
джено інституційні механізми взаємодії, зокрема і двосторонні 
політичні консультації, а також форуми економічної та оборон-
ної співпраці. Було підписано кілька угод, однак деякі й досі на 
стадії розгляду через проблеми в обох країнах. Утім, двосторон-
ні відносини залишаються стійкими, а продовження оборонної 
співпраці у воєнний час підкреслює міцність і стратегічну гли-
бину цього партнерства.
Вище політичне керівництво двох держав протягом багатьох 

років мало контактувало, проте останні події засвідчують новий 
імпульс у двосторонній взаємодії. Зокрема, візит Міністра за-
кордонних справ України Дмитра Кулеби до Пакистану 20 лип-
ня 2023 року та участь першої леді Пакистану Саміни Алві у тре-
тьому Саміті перших леді та джентльменів, що пройшов у Києві 
6 вересня 2023 року, стали значним кроком уперед у політично-
му діалозі. Ще один напрям взаємодії — обмін оборонними деле-
гаціями, як-от участь українських делегацій у 8-й Пакистанській 
промисловій виставці 2024 року та Міжнародній оборонній ви-
ставці-семінарі.

85 РОКІВ 
НЕЗАЛЕЖНОСТІ ПАКИСТАНУ: 

зміцнення двосторонніх відносин 
у складні часи

Надір Хан,
Надзвичайний і Повноважний Посол

Ісламської Республіки Пакистан в Україні (2023–2025 рр.)
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Пакистан послідовно дотримується принципової політики 
нейтралітету щодо російсько-українського конфлікту, який три-
ває, та наголошує на діалозі і дипломатії як єдиному сталому 
шляху до миру. Відповідно до цієї позиції, Посольство Ісламської 
Республіки Пакистан у Києві не припиняло працювати протя-
гом цього часу, демонструючи стійкість і непохитну відданість 
справі сприяння взаєморозумінню, співпраці та солідарності.
З-поміж різних сфер двосторонньої взаємодії однією з голов-

них стала саме академічна. На початку війни (повномасштабно-
го вторгнення. — Ред.), в лютому 2022 року, понад 2100 пакистан-
ських студентів навчалися в Україні. Конфлікт змусив багатьох 
виїхати, проте дехто таки залишився, щоб завершити навчання, 
хоча й у складних умовах. Зусилля Пакистану, спрямовані на збе-
реження своєї освітньої присутності в Україні та підтримку сту-
дентської спільноти, стали центральним напрямом діяльності 
дипломатичної місії. Впродовж останніх трьох років Посольство 
старанно працювало над відновленням зв’язків з університета-
ми в таких основних містах, як Івано-Франківськ, Київ, Львів, 
Одеса, Тернопіль, Ужгород, Харків, та підтриманням академіч-
ної взаємодії, попри війну, що триває.

Зустріч з адміністрацією Івано-Франківського національного медичного університету
Meeting with the administration of the Ivano-Frankivsk National Medical University
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Важливим аспектом двосторонньої співпраці стало й те, що 
Посольство сприяло підписанню двох меморандумів про взаємо
розуміння: між Національним університетом наук і технологій 
Пакистану і Національним технічним університетом України 
«Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського» та 
між Національним університетом сучасних мов Пакистану і Ки-
ївським національним лінгвістичним університетом. Ці угоди 
відображають спільну зацікавленість обох країн у підвищенні 
якості освіти та міжнародній академічній співпраці.
Попри те, що на початку конфлікту культурні події були 

призупинені, Посольство поступово відновило проведення ос-
новних пакистанських заходів. Серед них — День Незалежності 
Пакистану, Національний день, освітні ініціативи, як-от день 
«Розкажи мені про Пакистан» у школі Ісламського культурного 
центру, іфтари під час Рамадану і вшанування пам’яті жертв у 
Джамму та Кашмірі, який незаконно окупувала Індія. У цих по-
діях, що проходили у вузькому колі, брали участь представники 
дипломатичного корпусу, українські високопосадовці та члени 
пакистанської громади.
Найяскравішою подією дипломатичного календаря Посоль-

ства стало святкування 85-го Національного дня Пакистану. 
Прийняття, яке традиційно проводили 23 березня, 2025 року 
було перенесено на 11 квітня на знак пошани до священного 
місяця Рамадан. Це також був перший офіційний захід у готе-
лі «Ramada Encore Kyiv» від початку конфлікту. Подія оживила 
простір, символізуючи багатонадійливий крок уперед.
На прийнятті були поважні українські та міжнародні гості, 

зокрема заступник Міністра закордонних справ України Євген 
Перебийніс, а також посли, тимчасові повірені у справах, ата-
ше з питань оборони, високопосадовці України, представники 
академічних кіл, громадянського суспільства та пакистанської 
діаспори. Вечір розпочався з читання Священного Корану, а від-
так прозвучали національні гімни Пакистану й України, які за-
дали тон зібранню, що ґрунтувалося на дружбі та спільних цін-
ностях.
У промові Посол Ісламської Республіки Пакистан в Україні гене-

рал-майор у відставці Надір Хан висловив щиру подяку гостям, за-
уваживши їхню підтримку всупереч викликам, пов’язаним із вій-
ною. Розповідаючи про Національний день Пакистану, він вшанував 
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батьків-засновників, серед яких Куейд-е-Азам Мухаммад Алі Джин-
на, та згадав про боротьбу, завдяки якій 1947 року було засновано 
Пакистан. Посол також акцентував на стійкості нації в подоланні 
регіональної напруженості, стихійних лих та економічних пере-
шкод, підсумувавши, що витривалість Пакистану є свідченням 
єдності та сили його народу.
Посол Н. Хан також окреслив своє бачення майбутнього роз-

витку Пакистану в межах плану трансформації «URAAN Paki-
stan», мета якого — позиціювати країну серед 20 найбільших 
економік світу. Він підкреслив вирішальну роль молоді, іннова-
цій і стратегічних партнерств у досягненні прогресу. Посол під-
твердив принципову підтримку з боку Пакистану суверенітету 
та територіальної цілісності України, зазначивши, що постійна 
дипломатична присутність Пакистану в Києві та гуманітарна 
допомога у важку для України годину є потужним виявом со-
лідарності. Він також виокремив можливості для поглиблення 
співпраці у сферах торгівлі, освіти та повоєнної відбудови, пе-
редбачаючи довготривале та взаємовигідне партнерство. 
Головний гість заходу Є. Перебийніс привітав Пакистан із 

85-ю річницею незалежності і подякував Послу Н. Хану та співро-
бітникам Посольства за їхній внесок протягом цих складних для 
України часів, а також за організацію змістовних та інклюзивних 
заходів, попри війну.
Пан Перебийніс згадав, що Україна та Пакистан мають давні 

взаємини, міцні від моменту встановлення дипломатичних від-
носин 1992 року. Він також зауважив культурні й історичні зв’язки 
між обома народами та провів паралелі між стародавніми цивілі-
заціями Мохенджо-Даро на території сучасного Пакистану та Три-
пілля в Україні, які процвітали тисячі років тому. Є. Перебийніс 
виділив символічну схожість у традиційних ремеслах, зокрема й у 
візерунках вишивки, що притаманні культурі як Мохенджо-Даро, 
так і Трипілля. Складні геометричні орнаменти, які часто можна 
побачити на текстилі з цих регіонів, символізують спільну куль-
турну спадщину. Ці мотиви вказують на глибокий зв’язок між дво-
ма давніми культурами, візуальний зв’язок із минулим, у якому 
мистецтво та оздоблення відігравали важливу роль у повсякден-
ному житті. Такі спільні культурні артефакти підсилюють ідею, 
що, попри вікові та географічні розбіжності, ці дві цивілізації були 
частиною великої історії творчості та взаємин людства.
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Є. Перебийніс висловив щиру вдячність за гуманітарну до-
помогу, яку Пакистан надав 2022 року, та підтвердив підтрим-
ку з боку України, зокрема й схвалення кандидатури Пакиста-
ну на посаду непостійного члена Ради Безпеки ООН на період 
2025–2026 років. У його промові був відчутний дух солідарності, 
взаємної поваги та відданості спільним принципам миру й між-
народної співпраці.
У час, коли Пакистан святкує 85-ту річницю незалежності, його 

дипломатичні відносини з Україною відображають історію послі-
довності, солідарності та цілеспрямованої взаємодії. Від раннього 
визнання з боку Пакистану суверенітету України 1991 року й до 
постійної присутності Посольства в Києві під час воєнних дій — 
партнерство вистояло у складні часи. Прихильність до співпра-
ці в галузі освіти, культурного обміну та гуманітарної підтримки 
зміцнила глибину та стійкість цих відносин.
Обидві держави мають багато спільного і стикаються зі схо-

жими викликами. І Пакистан, і Україна є переважно сільсько-
господарськими країнами, розташованими в регіонах, що ма-
ють величезне геополітичне значення. В обох складні відносини 

Надзвичайний і Повноважний Посол Пакистану в Україні Надір Хан і заступник Міністра 
закордонних справ України Євген Перебийніс
Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary of Pakistan to Ukraine Nadir Khan and Deputy 
Minister for Foreign Affairs of Ukraine Yevhen Perebyinis
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зі східними сусідами, і кожна з них розв’язує питання, пов’язані 
з незаконно окупованими територіями. Територіальні супереч-
ки, що мають глибоке історичне коріння, досі не вирішені, і цей 
спільний досвід додає партнерству ще більшої емпатії.
Нещодавнє святкування Національного дня Пакистану в Киє-

ві за участю вищого українського керівництва та дипломатичної 
спільноти засвідчило спільні цінності та підтвердило принци-
пову зовнішню політику Пакистану, яка ґрунтується на мирі та 
партнерстві.
Зазираючи в майбутнє, можемо стверджувати, що між Пакис-

таном та Україною значний потенціал для подальшої співпраці. 
Безперервність оборонної взаємодії та підготовки з питань пост-
конфліктного управління — на основі великого досвіду Пакиста-
ну в боротьбі з тероризмом і відбудові під час глобальної війни 
проти тероризму — відкриває нові можливості для взаємного 
зростання. Цей спільний досвід може стати цінним ресурсом у 
процесі зміцнення систем безпеки та співпраці в галузі віднов-
лення у постконфліктному контексті. Крім того, є великий по-
тенціал для взаємодії у сферах торгівлі, інновацій, вищої освіти 
та відбудови. Дух взаємної поваги та історичного зв’язку, який 
підкреслюють культурні паралелі та спільні прагнення, створює 
міцний фундамент для майбутнього партнерства. 
У дедалі складнішому глобальному середовищі пакистан-

сько-українські відносини є прикладом дипломатичної напо-
легливості та взаємної вигоди. Завдяки однаковим поглядам на 
мир і розвиток, Україна та Пакистан мають усі можливості для 
поглиблення зв’язків і формування більш тісного, стабільного та 
перспективного партнерства найближчими роками.
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